Tâche finale / Projet : Présenter oralement, en anglais, des œuvres de  peintres impressionnistes anglophones.
Thème(s) abordé(s) dans la séquence : météo, éléments naturels, parties du corps, couleurs, nationalités.
	
	Approches culturelles, lexique
Formulations


	Compétences travaillées,

Situations, activités proposées et formes de travail 



	 Séance 1 

Objectif : découvrir le projet, les peintres et leurs œuvres

	Lexique : les couleurs, les nombres (1880, 1995…)
Noms des peintres anglophones
	Présentation du projet et de la tâche finale.

Découverte des œuvres et des peintres.
Activités orales et écrites : les couleurs et les nombres.

	Séance 2 

Objectif: reconnaître et décrire les drapeaux de quelques pays anglophones + France et Italie
	Pays : France, Italy, England, Wales, Scotland, Ireland, USA, Canada, Australia, New Zealand

Couleurs : green, white, orange, red, blue
Images : stars, maple leaf

What colour is it ? it’s….

It’s red and blue and white. What is it ?
	Comprendre à l’oral : Montrer un drapeau, nommer le pays et demander aux élèves : do you know this country ? What is it ? Where is it ? What colour is it ?
Parler en continu : nommer les différents pays
Lire : associer le nom écrit du pays et son drapeau.

	Séance 3
Objectif : se présenter et présenter quelqu’un : nom, date et lieu de naissance
	What’s your name ? my name is ….
What’s his/her name ? His/her name is …

What’s your date and place of birth ?

What’s his/her date and place of birth ?
	Comprendre l’oral : écoute du doc sonore « accueil à l’hôpital » - collectif
Réagir et dialoguer : réaliser une enquête (« Enquête identité ») – groupe de 6
Parler en continu : poser et répondre à des questions à la 3ème p. sing. - binôme


	Séance 4

Objectif : dire et demander une nationalité (1ère p. sing)

	What’s your nationality ?

I am English, American, Australian, South African, Canadian….
Lexique : pays (et capitales)
	Parler en continu : rebrassage des noms des pays
Comprendre à l’oral : « this is the flag of England” ou “This country is England” (et y associer les capitales), “I am from France. I am French”
Parler en continu : Jeu de memory 

	Séance 5

Objectif : dire et demander une nationalité (3ème p.sing.)

	What’s your/his/her nationality ?

He/she is English, American, Australian, South African, Canadian….


	Parler en continu : rebrassage des noms des pays, capitales et nationalités.

Comprendre à l’oral : Topics, annexe 2 page 34.
Réagir et dialoguer : « Enquête nationalité »
Parler en continu : présenter qq’un à la 3ème pers.

	Séance 6

Objectif : découvrir le lexique des éléments principaux et décrire trois tableaux (paysages) 
	Lexique : boat, sea, gull, bridge,  sail, cliff, trees, sky, clouds, house, windows, flood, dog, reflections, men, women, Westminster, Big Ben, London, pontoon, fog
Formulations : What can you see ? I can see ….

	Comprendre à l’oral : écouter les mots nouveaux

Parler en continu : les répéter

Activités de flashcards : les différents éléments qui composent les tableaux.
Réagir et dialoguer : répondre aux questions : « What can you see ? », « What colours can  you see ? »

	Séance 7

Objectif : découvrir le lexique des éléments principaux et décrire trois autres tableaux (portraits) 
	Lexique : couleurs, girl, flowers, garden, paper lantern, dress, hat, basket, fish, fisherman, face, hair, hand, man, woman, fur mat
Formulations : What can you see ? I can see ….

	Comprendre à l’oral : écouter les mots nouveaux

Parler en continu : les répéter

Activités de flashcards : les différents éléments qui composent les tableaux.
Réagir et dialoguer : répondre aux  questions « What can you see ? », « What colours can you see ? »


	Séance 8

Objectif : décrire un tableau (paysage ou portrait) à l’oral puis à l’écrit

	Lexique et formulations abordés dans les séances précédentes.
	Ecrire : par groupe 4, rédiger une description du tableau. 

Parler en continu : choisir un tableau par groupe de 4 et le décrire à l’oral.

Enregistrer sa production.



	Séance 9
Objectif : connaître quelques adjectifs contraires

	Lexique : fuzzy/clear, happy/sad, pretty/ugly, light/dark, young/old, long/short, foggy/sunny
Formulations : “It’s (he/she’s)… who is it/he/she ?
	Écouter pour comprendre : activités de flashcards

Jeu des devinettes : à partir des oeuvres
Jeu “Snap” : images + mots
Associer à chaque tableau 1 ou 2 adjectifs

	Séance 10
Objectif : dire si l’on aime ou pas un tableau et pourquoi

	Lexique : rebrassage lexique séances 6, 7 et 8
Formulations : “Do you like this painting ?” ; “Yes, I do/No, I don’t” ; “Why ?” ; “I like this painting because…. » ; “I don’t like this painting because…. »
	Par groupe de 4 : Ecrire une à deux phrases pour dire si l’on aime ou pas le tableau choisi.

	Séance 11
Objectif : 

Enregistrer les productions et créer les Auras

	Un groupe de 4 élèves par tableau enregistre la présentation du peintre, la description de l’œuvre et ses sentiments sur le tableau.

Création de la réalité augmentée sur chacun des 6 posters (1 poster par œuvre) à partir du portrait du peintre, du tableau et des photos de chacun des élèves du groupe.

	Réalisations finales :

· Exposition lors de la journée de présentation aux parents des différents projets de chaque classe

· Mise en scène de la présentation des œuvres devant les parents et les autres classes




